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LISTA 8 de Calculo IV
Exercicios: EDOs de por Séries

Resolva as equagoes diferenciais pelo método de série de poténcias, e a partir destas, descubra
as respectivas solucdes analiticas:

a) y'=3y=0 b) y+y =0 ) (I=x)y'=y

d) y'-y=2x-x’ e) xy'=(x+1)y

Resolva as equagdes diferenciais pelo método da série de poténcias (minimo 5 termos):
a) xy'—(x+2)y=-2x>-2x b) x(x+1)y'-2x+1)y =0 o) Y'-4y'+5y=0

d) y"—4xy'+(4x’=2)y =0 e) y'+4y=0

Resolva as equagdes diferenciais pelo método da série de poténcias, dadas as condigdes:
a) (I-x*)y'+y=0 com yp(0)=1 que atenda uma precisao de 0,020 em x=1/2.

b) y'-9y=0 com y(0)=0 e y'(0)=3 compare os resultados em x = 2/3 para as
solugdes analitica, para as séries com 3 termos e com 4 termos.

o) y'—-4y'+5y :% com »(0) :% e y'(0)=0 compare os resultados para x = 1 usando

as solugdes analitica, para as séries com 5 termos e com 6 termos.

d) y'-xy=senx com y(0)=0 e »'(0)=0 Determine o valor de y(3) usando como
solucdo uma série de poténcias de 5 termos.
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Respostas:

la. y(x)=Ce”

1b. y(x)=Ce™

lc y(x)= <
x—1

1d. y(x)=Ce" +x*

le. y(x)=Cxe*

1 1 1
2a. p(x)=2x+Cx*(1+x+=x"+=x" +—x"
p(x) ( 2* Te* to, )
2b. p(x)=C(x+x) (s6apresenta 2 termos: coincide com solugao analitica )
5, 10 5 55 , , 11 5,
X)=Cy(l-—=x"——x"——x" ) + C(x+2x"+—x +x
p(x) ol > 3 24 ) 1 ( 6 )

2d. p(x)=C,(1+x’ +%x4) + Cl(erx3+%x5 )

2c.

e}

2e. p(x)=C,( 1—2x2+2x4) + C( x—2x3+3x5 )
3 3 15
1 3 3
3a. =l-x+=-x*-=-x*+ =x*-=%°
a. p(x) X 2x 2x 8x 8x
1 3x —3x 2
3b. y(x):E(e —e ) y(g):3,6269
9 , 81 2
x)=3x+=x"+—x —)=13,6000 A=0,0269
p(x) 5" tap p(3) ( )
9 , 81 5 243 , 2
X)=3x+—x +—x +—x —)=3,6254 A=0,0015
p(x) 5" tap P p(3) ( )
3c. y(x)= ez"(zcosx—isenx )+i v(l)=-3,2772
5 5 10
1, 45 11 , 2
X)=——X"——=X ——x ——Xx 1)=-3,1500 A=-0,1272
p(x) 5 T s p(1) ( )
4 11 2 41
X)=——x"——x ——x"'—Zx - —x° 1)=-3,2639 A=-0,0133
PO= 5 3 T TS5 T 360 P ( )
1 3 1 5 1 6 1 7 1 8
3d. X)=—x — X+ x = x' - X 3)=5,9826
PO= 6 0" Tls0” 5040 6720 p(3)
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